

Iași, 7 Aprilie 2008

AVERTISMENT PRIVIND DISTRUGEREA UNUI PARC DIN CENTRUL MUNICIPIULUI IAȘI

Comunicat de presă

Asociațiile de Proprietari Cuza Vodă nr. 1, Piața Unirii nr. 5 și Piața Unirii nr. 6 din Iași avertizează opinia publică asupra intenției de distrugere a unui **spațiu verde** și a unui **parc de joacă pentru copii**, amplasate **în centrul Municipiului Iași**, în Piața Unirii, lângă Oficiul Stării Civile, **în scopul construirii unei parcări private**.

Prin încălcarea O.U.G. 195/2005, a Legii 265/2006, Legii 24 / Ianuarie 2007 și a O.U.G. 114 / Octombrie 2007 și fără a se lua în considerare opoziția legitimă a proprietarilor și locatarilor din zona afectată, Primăria Municipiului Iași și Agenția pentru Protecția Mediului Iași și-au dat acordul pentru începerea lucrărilor de construcție a unei parcări private. Aceste aprobări au fost eliberate în ciuda faptului că se află pe rol procese (Dosar nr. 784/99/2008 la Tribunalul Iași, Dosar nr. 6258/245/2008, 6259/245/2008 și Dosar nr. 3372/245/2008 la Judecătoria Iași) prin care se contestă legalitatea acestei acțiuni, **la care încă se așteaptă decizia instanțelor de judecată**.

Prin construcția unei parcări private pe locația unui spațiu verde se vor defrișa un număr de 145 de arbori și arbuști din cei 185 existenți în prezent, din care specii rare (*ginkgo biloba*, *tuia columnara*, *tisa*, *tuia americana*, *tuia chinezească*, *chelreuteria din China*, *salcâm japonez*) protejate prin lege. Efectele dezastruoase ale acestei acțiuni sunt următoarele: distrugerea unuia dintre puținele spații verzi din centrul orașului Iași, transformarea unui parc într-o groapă cu o suprafață de circa 2000 mp și 10 metri adâncime, pe o durată estimată a lucrărilor de 4 ani, o poluare excesivă a zonei, atât prin praful și noxele ce vor depăși limitele admise, cât și fonică, reprezentând un pericol pentru sănătatea populației din zonă.

Considerăm că interesele Primăriei Municipiului Iași și ale Agenției pentru Protecția Mediului Iași nu vizează și nu pot coincide cu interesele unei entități comerciale private. Din acest motiv, Primăria Municipiului Iași și APM Iași trebuie să ia în calcul toate aspectele legate de interesul public general, înainte de adoptarea unei decizii în favoarea sau împotriva proiectului de construcție al unei parcări private în amplasamentul menționat mai sus.

Asociațiile de Proprietari semnatare a acestui comunicat de presă consideră că prin atitudinea sfidătoare a Primăriei Municipiului Iași și a Agenției pentru Protecția Mediului Iași în privința acestui subiect se creează un precedent periculos atât la nivel local, cât și la nivel național, prin încălcarea legislației în vigoare, a principiilor democratice și prin perpetuarea unei abordări de tip totalitarist a unei chestiuni publice.

Pentru informații complete, vă rugăm să luați legătura cu Daniel Oajdea, consilier local, tel. 0745.036.331, e-mail: danieloajdea@gmail.com sau cu Lucia Tanco, reprezentant al Asociațiilor de Proprietari semnatare, tel. 0232 314974 sau 0332 484884.